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 конференцию (проводится в присутствии пре-

подавателя в режиме on-line); видеоконферен-
цию (к общению в режиме on-line добавляется 
видеотрансляция изображения, преподаватель 
может проводить лекционные и семинарские 
занятия, демонстрировать графический мате-
риал и видеосюжеты);

 консультацию (обучающиеся задают вопросы пре-
подавателю и получают ответы, преподаватель в 
этом режиме может вывести вопрос на всеобщее 
обозрение и ответить публично, либо лично);

 фронтальный опрос (преподаватель может 
формулировать вопросы, на которые обучаю-
щийся должен дать ответ в виде строки, здесь 
также формируется суммарная оценка на осно-
вании веса вопроса и правильности ответа).

 

Таким образом, в основе курса «Английский для 
банков» лежит ключевое слово дистанционного обуче-

ния – интерактивность, т. е. постоянное взаимодействие 
преподавателя и обучающегося, а также обучающихся 
между собой. Безусловными результатами такой совмест-
ной деятельности педагога и обучающегося являются:

 повышение общей и коммуникативной культу-
ры специалистов банковского дела, улучшение 
качества профессионального образования и 
мобильности специалистов;

 практическое владение английским языком, т.е. 
умение принять участие в беседе на профессио-
нальную тему, читать оригинальную литерату-
ру по специальности и вести деловую перепи-
ску на английском языке.                   
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Глобалізація освітньої сфери проявляється у ство-
ренні сильної навчально-дослідницької бази ви-
щих навчальних закладів, поглибленні фундамен-

тальних знань, одержання яких сьогодні неможливе 
лише в «домашніх умовах» чи в акдемічній аудиторії.

Самостійна робота студентів вищих навчпльних 
закладів набуває все більшої значимості та актуальності 
в нинішніх умовах навчального процесу. Тому органі-
зація самостійності навчання та виховання майбутніх 
спеціалістів, а особливо, в галузі економіки потребує 
глибокого переосмислення змісту, чіткого планування і 
якісного наповнення відповідно до вимог сучасності. 

Під електронною освітою зазвичай розуміють уч-
бові методи, в яких в якості навчального посередника 
виступає комп'ютер. Це – цілеспрямована навчальна ді-
яльність, яка включає в себе одночасно навчання і ви-
вчення, а для спілкування з аудиторією використовує, 
головним чином, IT-технології. Європейська Комісія та 
План Дій щодо Електронної освіти (2001) визначають 
його як «використання нових мультимедійних техноло-
гій та Інтернету для покращення якості навчання шля-
хом спрощення доступу до ресурсів та сервісів, а також 
за рахунок віддаленого обміну та співпраці» [6].

Серед основних методичних умов організації елек-
тронної освіти студентів з економічних дисциплін до-
цільно виділити оптимальне поєднання різноманітних 
форм не лише навчальної, а й практичної та наукової ді-
яльності студентів, магістрів та аспірантів. Тому широке 
застосування комп’ютерної техніки, як засобу пошуку та 
одержання економічної інформації, сприяє розширенню 
варіативності, індивідуалізації та можливості диферен-
ціації завдань.
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Враховуючи вимоги часу, з метою одержання біль-
шого ефекту від самостійної роботи студентів доціль-
но розробити її науково-методичне забезпечення, щоб 
студент мав змогу при необхідності або на початковому 
етапі вивчення дисципліни чи дослідження конкретної 
проблеми розглянути існуючі методичні рекомендації з 
вивчення усіх навчальних дисциплін, роздаткові матері-
али, тексти лекцій, відео посібники та електронні підруч-
ники. Такий підхід до організації самостійного вивчення 
дисципліни чи проведення науково-дослідницької ро-
боти зумовить необхідність проведення індивідуальних 
консультацій з конкретних досліджуваних питань. Саме 
комп’ютерні технології повинні надати неоціненну допо-
могу у цьому, оскільки вони мають можливість надавати 
багатократне збільшення «підтримуючої інформації» та 
формувати широке інформаційне середовище [5, с. 69]. 

Впровадження сучасних інформативних техноло-
гій, використання комп’ютернрї техніки, новітні бази 
даних, створення Web-сторінок тощо збільшує доступ-
ність до літератури з обраної проблемати і в конкретній 
сфері діяльності в сотні разів. Найважливіше значення, 
звичайно, має використання Інтернету. Так за остан-
ні два десятиліття глобальні компютерні, телефонні та 
телевізійні мережі збільшили свої інформаційні можли-
вості більш, ніж у мільйон разів. Світове використан-
ня компютерів потроїлося у 90-х роках, у 1998 році їх 
кількість досягла 370 млн, а у 2010 році – 560 млн [6]. 
Динаміка використання послуг Інтернету свідчить про 
необхідність його використання і неоціненні можли-
вості. Проте проблемою залишається те, що підвищення 
якості економічної освіти в сучасних умовах неможливе 
без фундаментальної гуманітарної підготовки, еконо-
мічної культури і вихованості, знання іноземних мов. 
Вміння спілкуватися з іноземними колегами і партнера-
ми, користуватися необмеженими можливостями світо-
вих інформаційних систем, вивчати зарубіжний досвід, 
читати фахову літературу мовою оригіналу в наш час не 
тільки життєво необхідно, а й неможливо без мовних 
здібностей, достатньо глибокого знання іноземних мов, 
і в першу чергу – англійської. 

Головна мета вивчення іноземної мови в різних за-
кладах освіти і особливо економічних, полягає у 
формуванні у студентів комунікативної компетен-

ції, основою якої є вміння, сформовані на основі мовних 
знань і навичок. Слід відмітити, що європейська вища 
освіта поступається американській і змушена викорис-
товувати їхні досягнення в економіці, бізнесі, культурі, 
військовій та інших сферах. Англомовні програми під-
готовки спеціалістів різних галузей, особливо у бізнесі 
дуже поширені у світі, особливо в європейських універ-
ситетах та школах бізнесу. Показовими у цьому плані 
є країни Європейського Союзу. Так, наприклад, нідер-
ландські та німецькі університети широко пропонують 
англомовні бакалаврські та магістерські програми, чи-
тають частину вузівських курсів англійською мовою. 
Підвищення якості підготовки економістів у вітчизня-
них вищих навчальних закладах неможливе без суттє-
вого покращення і оновлення змісту і методів викладан-
ня іноземних мов, особливо англійської.

У вирішенні аналогічних проблем також можуть 
допомогти різноманітні компютерні технологій вивчен-
ня іноземної мови. Стратегічним напрямком сучасного 
розвитку світової і вітчизняної вищої освіти є її орієн-
тація на англомовну літературу та англо-американську 
культуру бізнесу. І це не випадково, адже англійська 
мова – найпоширеніша міжнародна мова, якою у світ 
тепер розмовляє понад мільярд людей, а 350 мільйонів 
вважають її рідною. Це мова міжнародного спілкування, 
якою видається більш ніж половина технічних і між-
народних журналів світу, спілкуються на міжнародних 
з’їздах, симпозіумах і конференціях, спортивних і турис-
тичних заходах, це мова новітніх і комп’ютерної техніки. 
Саме англійська мова є мовою спілкування через систему 
Інтернет, а на світовому ринку праці попит на магістрів, 
що володіють англійською мовою значно вищий, ніж на 
тих, хто освоював відповідну програму рідною мовою.

Враховуючи запас знань, одержаних студентом у 
загальноосвітній школі, продовжувати вузівську 
підготовку потрібно з посилення професійної 

спрямованості, поглибленого засвоєння економічної 
термінології, складання термінологічних словників з 
фахових дисциплін англійською та українською мовами, 
вироблення навиків ділового (бізнесового) мовлення 
як під час проведення занять з англійської мови, так і в 
процесі вивчення інших фахових дисциплін, проведен-
ня модулів і навіть при вивченні окремих тем.

У подальшій перспективі студенти-економісти 
мають можливість вивчати ряд нормативних курсів, 
особливо прикладних, англійською мовою.

Це сприятиме професійно спрямованому вико-
ристанню іноземної мови до певної економічної спеці-
альності. Саме необхідність розроблення і підготовки 
компютерних програм та курсів дасть можливість сту-
дентам економічних спеціальностей, на основі достат-
нього володіння англійською мовою, вміти грамотно 
виконувати цілий ряд фінансово-банківських, обліково-
бухгалтерських, статистичних операцій, готувати допо-
віді, писати наукові роботи і навіть захищати дипломні 
та магістерські роботи англійською мовою. Аналітики 
оцінюють обсяги світового ринку комунікативних та ін-
формаційних технологій у межах 1,83 трлн дол. у 1997 
році, а у 2010 році ця цифра зросла у 2 рази; електро-
нної комерції через Інтернет – відповідно 7 – 15 млрд 
дол. США. Таким чином, основними засадами підго-
товки майбутніх спеціалістів в сучасних умовах мають 
стати комунікативна спрямованість, наступність, про-
фесійна орієнтованість та особисте прагнення студен-
тів у самовдосконаленні і підвищенні своїх знань через 
електронно-інформаційні системи. 

 Отже, стрижневою проблемою, яка охоплює всі 
види і форми навчально-виховного процесу в універси-
тетських навчальних закладах, була і залишається про-
блема якості підготовки фахівців. Економічна освіта в 
Україні у контексті формування світового освітнього 
простору зберігає традиційно високі показники вітчиз-
няної вищої школи і нарощує свій авторитет та конку-
рентоспроможність відповідно до вимог часу, але для 
досягнення світових стандартів покликана здійснити 
ще цілий ряд важливих заходів щодо її вдосконалення. 
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Якість вітчизняної економічної освіти в першу 

чергу залежить від педагогічної майстерності та про-
фесійності викладачів. У зв’язку з цим дуже важливо 
сформувати новий тип педагогічного та економічного 
мислення самих викладачів, «озброїти» їх такими мето-
дичними прийомами, використання яких в навчальному 
процесі дасть можливість тим, хто навчається, одержа-
ти знання, навички та певний досвід у сфері культури 
та моральних норм підприємницької діяльності, стра-
тегічного менеджменту, маркетингових послуг, комер-
ційного права, інноваційної діяльності – всього того, 
що потребує сучасний світовий освітній простір і єди-
ні стандарти вищої освіти в обовязковому поєднанні з 
електронною освітою.                    
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Програмування – дисципліна, яка займає важли-
ве місце у підготовці фахівців не лише технічних 
спеціальностей, а й деяких економічних, таких як, 

наприклад, «Економічна кібернетика». Із поширенням 
інформаційних технологій (ІТ) роль дисципліни тільки 
зростає, сама вона змінюється в основному у напрямку 
ускладнення, що не сприяє її опануванню студентами. 
Водночас відбулися трансформації у сфері застосування 
програмного забезпечення (ПЗ), які недостатньо добре 
відображаються у традиційних підходах до викладання 
програмування. Від автоматизації наукових розрахунків 
і роботи підприємств ПЗ поступово перемістилося 
практично у всі сфери людського життя і зайняло місце 
як на робочому просторі будь-якого інтелектуального 
працівника, так і в особистому багатьох людей, навіть 
не пов’язаних з IT професійними навиками, за раху-
нок значного збільшення доступності традиційних ПК, 
а також «розумних» пристроїв таких як смартфони, 
планшети, нетбуки та ін. Відповідно змінилося і саме 
ПЗ: його внутрішня будова у більшості випадків стала 
простішою, ніж наукоємні розробки минулих років, а на 
перший план виходить дизайн, зручність використан-
ня, інтуїтивність інтерфейсу, простота та інші якості, 
яким у минулому приділялося достатньо мало уваги при 
викладанні відповідних дисциплін.

Таким чином, виникає актуальна проблема приве-
сти процес викладання програмування у відповідність 
із сучасними вимогами економіки і стану науки і техніки 
у даній галузі.

Питанням вдосконалення викладання програму-
вання у вищій школі присвячена значна кількість до-

сліджень, проведених як вітчизняними, так і зарубіжними 
вченими. Зокрема, вітчизняні дослідники З. С. Сейда-
метова і Ф. В. Шкарбан стверджують, що останнім ча-
сом спостерігається зменшення зацікавленості серед 
вступників вузів до спеціальностей, які передбачають 
вивчення програмування [1], незважаючи на те, що в 
цілому потреба у подібних фахівцях останнім часом лише 
зростає. Західні фахівці Moskal B., Lurie D. та Cooper S. на-
водять статистичні дані, згідно з якими зацікавленість се-
ред студентів, які мають можливість обирати дисципліни 
до подальшого вивчення, у продовженні вивчення про-
грамування за умови, що їх перед цим навчали на основі 
традиційних академічних підходів, є достатньо низкою і 
становить близько 15% [2].

Виходячи із вищезазначеного, вважаємо за до-
цільне розглянути існуючі проблеми, які виникають 
у процесі викладання програмування традиційними 
методами, і запропонувати деякі підходи стосовно їх 
вирішення.

На наш погляд, у процесі викладання програму-
вання слід приділити увагу вирішенню таких завдань:

 привернути увагу до дисципліни, зробити її ці-
кавою;

 спростити процес викладання, зробити дисци-
пліну більш зрозумілою;

 вчитися на реальних задачах, зробити дисци-
пліну більш практичною;

 вчити студентів добрим практикам програму-
вання, зробити дисципліну більш корисну для 
подальшого працевлаштування випускників.

Як показує досвід, вирішення першої задачі є 
найважливішим і найскладнішим одночасно. Цікавість 
до дисципліни знижується одночасно із тим, як студен-
ти знайомляться із тією колосальною відмінністю, що 
являє собою ПЗ «ззовні» і яким чином воно побудова-
не «зсередини». Бажання програмувати часто виникає 
внаслідок того, що студенти отримують натхнення від 
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